Válec – slovní úlohy

Zopakujte si:
[image: http://www.aristoteles.cz/matematika/stereometrie/valec.gif]



Vzorce pro výpočet povrchu a objemu:
a) povrch      S = 2 . π . r . (r + v)
b) objem     V = π . r2 . v



Slovní úlohy na výpočet povrchu a objemu válce:
Příklad 1:  
Válec na válcování asfaltu má průměr 90 cm a výšku 1,3 m. Kolik čtverečných metrů cesty zválcuje, jestliže se otočí desetkrát?


Náčrtek:
[image: http://www.hackmath.net/i/cylinder.jpg]

Vyberte vzorec:…………………………………………………………………………………………….
Řešení:………………………………….......………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………….....
…………………………………………………………………………………………………………….....
……………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………….


Odpověď:………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………




Příklad 2:
Lidé v baru pijí různé nápoje z různých sklenic. Všechny skleničky jsou tvaru válce, Pán vlevo pije svého „panáka“ z malé skleničky 6 cm vysoké o průměru dna 3 cm. Zamilovaný pár si dává míchaný koktejl ve skleničce vysoké 16 cm s průměrem dna 4 cm. Skupinka tří pivařů u baru pije ze sklenic vysokých 12 cm a průměrem dna 6 cm. Jaký celkový objem tekutin musí barman nalít ve chvíli, kdy obsluhuje všechny tyto lidi? Výsledek uveďte v litrech a zaokrouhlete na desetiny.

Náčrtek:
[image: http://www.hackmath.net/i/cylinder.jpg]  [image: http://www.hackmath.net/i/cylinder.jpg][image: http://www.hackmath.net/i/cylinder.jpg]


Vyberte vzorec:…………………………………………………………………………………………….
Řešení:………………………………….......………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………….....
…………………………………………………………………………………………………………….....
……………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………….
Odpověď:………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………
Příklad 3:
Silo tvaru válce má průměr 6 m a výšku 9 m. Kolik litrů siláže v něm může být uloženo?
Náčrtek:
[image: http://www.hackmath.net/i/cylinder.jpg]

Vyberte vzorec:…………………………………………………………………………………………….
Řešení:………………………………….......………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………….....
…………………………………………………………………………………………………………….....
……………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………….


Odpověď:………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………


Řešení slovních úloh
Příklad 1:  
Válec na válcování asfaltu má průměr 90 cm a výšku 1,3 m. Kolik čtverečných metrů cesty zválcuje, jestliže se otočí desetkrát?

o = 2 . 3,14 . 45 = 282,6 cm		282,6 . 10 = 2826 cm = 28,26 m

Příklad 2:
Lidé v baru pijí různé nápoje z různých sklenic. Všechny skleničky jsou tvaru válce, Pán vlevo pije svého „panáka“ z malé skleničky 6 cm vysoké o průměru dna 3 cm. Zamilovaný pár si dává míchaný koktejl ve skleničce vysoké 16 cm s průměrem dna 4 cm. Skupinka tří pivařů u baru pije ze sklenic vysokých 12 cm a průměrem dna 6 cm. Jaký celkový objem tekutin musí barman nalít ve chvíli, kdy obsluhuje všechny tyto lidi? Výsledek uveďte v litrech a zaokrouhlete na desetiny.

V1 = 3,14 . 1,52 . 6 = 42,39 cm3
V2 = 3,14 . 22 . 16 = 200,96 cm3
V3 = 3,14 . 32 . 12 = 339,12 cm3
V = V1 + 2 . V2 + 3 . V3 = 42,39 + 2 . 200,96 + 3 . 339,12 = 1461,67 cm3 = 1,46 l

Příklad 3:
Silo tvaru válce má průměr 6 m a výšku 9 m. Kolik litrů siláže v něm může být uloženo?

V = 3,14 . 32 . 9 = 254,34 m3




[bookmark: _GoBack]Závěrečné informace

· Materiál je určen pro bezplatné používání, pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízeních. Jakékoliv další využití podléhá autorskému zákonu.

· Všechny objekty a texty jsou vlastní originální tvorbou autora nebo jsou součástí Softwaru "Microsoft® Office".
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